

新时代 新作为 新腾飞

“中国梦是历史的、现实的,也是未来的;是我们这一代的,更是青年一代的。”这是习近平总书记在党的十九大报告中,对青年人砥砺奋进的期待与召唤。新时代的青年人如何学习领会、贯彻落实十九大精神? 财税青年党员干部给出了他们的答案。26日,市财政(地税)局举行“两学一做”话财税演讲比赛,用财税人的好声音,讲述了财税系统的好故事。这场由年轻财税人发起的“薪火相传、担当有为”的“青春风暴”,将党的十九大精神学习热潮吹向了永康财税系统的每个角落,吹进每个财税人心里,落实到财税系统每一项工作中。



我,能做些什么

演讲者 吕俊毅

我还记得,一年前走进古山分局时,窗明几净的办税大厅井然有序,湛蓝的税徽熠熠生辉,内心憧憬又惶恐,像一滴水的渺小,遇见了海洋的博大。在大学时常萦绕心头的疑问又浮现脑海:我,能为税务做些什么?

他,是我的好师傅、领路人,李冰波。刚走上工作岗位的我懵懵懂懂,波哥牺牲了休息时间给我补课,教我如何从容应对纳税人的来电咨询……以耗控销,网格化管理,波哥总是冲在前头,年轻党员的无所畏惧在他身上体现得淋漓尽致。言传身教之下,我明白了我能立足岗位,奉献青春,用激情浇灌税务之花。

他,是我的好领导、好老师,小朱哥。他像拼命三郎,每天埋头苦干。他是业务担当,为大家整理数据,编写表格程序提效,教导新人工作方法。纳税人对小朱哥又敬又怕,敬的是他令人高度认可的业务能力,怕的是做假逃不过他的火眼金睛。耳濡目染之下,我明白了我能孜孜以求,公

正严明,把好共和国的税务关卡。

他们,是我的好同事、好朋友,古山分局的每一份子。这是一个平均年龄仅30岁出头的队伍。他们勤于学习,常常抱着《税法》耐心啃读;他们互相帮衬,共同进步;他们心系纳税人,办税大厅落实了“最多跑一次”,尽量让群众少跑路。朝夕相处之下,我明白了我能将心比心,推己及人,全心全意为纳税人服务。

都说世界上有两件事最难,一是把自己的思想装进别人脑袋,二是把别人的钱装进自己口袋,而税务人正在诠释。一方面,公民纳税意识薄弱,我们要让依法纳税是神圣的义务这一思想深入人心;另一方面,税收也是一种艺术,拔鹅毛又不让鹅叫唤正是高水平的表现。这支蓝色铁军披荆斩棘,迎难而上,从不畏惧艰难险阻。而我,能做些什么?我心中有了答案。忠于党,忠于人民,把有限的青春投入到无限的税务事业中去,用满腔的热血谱写人生新篇章。



没有终点的接力

演讲者 朱晓丽

生活中,总有那些人,会在不经意间,唤醒你我工作的热情,指引前进方向。他们总是用最直接、最朴素的方式,告诉我们应有的责任与担当!

核算中心主任周丽群、退休的胡小玲是预算执行局前辈,工作严谨,看似不近人情,多年经验告诉她们,财政数字出不得一点错误,资金安全容不下一丝马虎,每项工作都要对手中那枚财务和法人印鉴负责。在她们的潜移默化下,我们丝毫不敢懈怠。

执行局同事传承了前辈一丝不苟的工作作风,也将好学上进的优秀特质注入。认真的楼喆虚心好学;新来的胡艳芳勇挑重担,啃起政府综合财务报告硬骨头;历经决算磨练的陈祎莉用行动诠释压力越大越坚毅;而我从非税会计到总会计中明白了什么叫担子越重越从容。我们在边学边做中熟悉报表编报,组织各类培训谁去讲解都是“杠杠滴”,我们有丰富想象力:“金库是皇后,社保是宠妃,非税是举足轻重的小丫头”,不知道的人以为是宫斗剧,其实是我们调剂工作的浪漫与激情。

预算执行局只是财税大家庭的一个缩影,在这里,不断有

人接过前辈们手中的交接棒。他们或许是奋战在征管一线,挨家挨户的那个身影;或许是办税服务厅里,耐心为纳税人答疑解惑的那抹笑靥;或许是坚守特定岗位的技术大咖,抑或是普通岗位默默奉献的孺子牛……他们用数字点缀磨砺与追求的岁月,用行动点亮税徽与党徽的光芒,用并不宽厚的肩膀承载了“两美永康”发展的大任。虽不能一一道出名字,但是他们有一个共同且响亮的称号——财税铁军!

看看这一份亮丽的成绩单:过去五年,全市财政总收入屡创新高,民生支出节节攀升;2016年切实为企业减税减负4.77亿元,降成本工作考核列金华市第一名;古山小城市PPP项目一期撬动社会资本45.56亿元;打赢了全面“营改增”“金税三期”上线等攻坚战;深化“最多跑一次”改革,统一公共支付平台领跑全省……

当然,成绩面前,财税人不会停下脚步,赞美之下,财税人不会卸下行囊,因为,财税事业没有终点。在新五年的号角吹响之际,财税人必定紧跟时代步伐,传承铁军精神,以实干实绩助力永康新腾飞!



永恒的信仰

演讲者 马晓华

哲学家萨特曾说过,世界上有两样东西是亘古不变的:高悬在我们头顶上的日月星辰,每个人心底深藏的崇高信仰。

什么是信仰?习近平曾讲过,老一辈对革命事业赴汤蹈火、视死如归,因为他们对崇高理想坚贞不渝、矢志不移。是啊,战火纷飞的年代,革命先烈用热血和生命践诺;中华民族伟大复兴的时代,财税人用智慧和汗水续写荣耀,谱写信仰之歌。

“最美财税人”韩余鹏十年如一日,兢兢业业、恪尽职守。他经常放弃休息加班加点写材料,等人撑不住了,不得已才去医院。为了不影工作,他拒绝住院,每天利用午休挂盐水,上班点一到,又立马投入工作。

经建科科长李亚敏,经常穿梭于政府投资项目、建设工地之间的“女汉子”,“不是开会就是去工地的路上”,日常公事只能通过“白加黑”“五加二”完成。她是带着中国注册会计师、中国注册税务师、公共管理学硕士标签的学霸,更是带领财税妇女干部创先争优,摘得全国妇女儿童权益维护先进集体荣誉的妇委会主席。

类似先进人物还有很多,勤勤恳恳的老黄牛胡炳松、二等功获得者葛明,他们让我感动,也让我去寻找一个答案。没有加班费,为何仍激情四射?当我沿着他们的足迹一路探寻,终于发现,他们共有一个名字——共产党员,坚守同一个信仰——为人民服务。这信仰早已牢牢镌刻在每个党员心间,每个财税人的心田。

今年,财税人高举信仰旗帜,打赢了“最多跑一次”改革攻坚战。到了纳税大厅发现没带钱包,不要紧,扫扫二维码就能缴税;对手机刷刷脸,个人所得税缴纳情况一览无余;依托乡镇财政集中支付管理软件平台,乡镇财务人员点点鼠标就能实现报表数据报送审核;不动产交易实现了“一窗受理,集成服务”。财税人充分运用“互联网+”和大数据让信息多跑路,让群众办事变得“so easy”。

信仰,把我们锻造成一把钢刀、磨砺成一只铁拳;信仰,更让我们成为了一支敢打硬仗、能打胜仗、无坚不摧的铁军。初心不改,信仰永恒,财税铁军的旗帜,必将高高飘扬在永康新腾飞的前沿阵地上!



手捧初心 汇聚点滴

演讲者 叶康英

刚召开的党的十九大,习近平指出“中国共产党人的初心和使命,就是为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴。”对于基层党员干部,初心在哪里?又该如何承担起我们的责任?十年前,站在公务员门外的我,多想进来;十年后,来到财税大家庭倍感幸运和自豪。“因渴望而倍加珍惜,因珍惜而倍加努力!”这是我的初心。

我来局里只几十天,完全是个新兵,但身边的许多人和事深深感动了我。办理转任手续时,人教科的细心主动给了我“家”的第一印象,“家和万事兴”我想这应该是系统文化吧;到岗后,在群里打招呼,经建科发声“汇集各路英才,汇聚点滴财富”,我想这或许是核心价值吧;向科室请教时,同事们细心帮教,给了我莫大的鼓舞,我想这就是师徒传承的精髓吧。这一点一滴、一言一行洋溢着最热情的爱,最朴素的心。我相信这是一代代财税人沉淀出的好传统、好作风!

果然,上班第一天,单位便给了我惊喜。那天一早,管后勤的胡师傅捧着制服和办公用品,来到办公室,教我规范着装。前辈以非常和蔼、可亲、可敬的方式,主动给我上了第一课,这就是家规家训!我明白,他捧来的是希望、是传承、是寄托,而我接过的责任、是担当、是使命。出生于1950年的他,是金华市

劳动模范,一丝不苟、任劳任怨,在财税的27个年头里,只做了一件事,修修补补。直到现在,67岁的他,仍不遗余力。像胡师傅那辈人特别能吃苦、懂感恩,用勤劳的手诠释了忠诚的心。

我们年轻人不正是那一代代接一代干嘛?!是的,我们要撸起袖子加油干!你看,我们以党建为引领,推进“最多跑一次”改革,建起了茂强地税工作室、陈莉财政工作室,210个事项实现“最多跑一次”。正是如此,道交模式全省推广、乡财工作全省交流、非税收缴全省前列等。我们可亲可爱的同事,向你们学习!这是最普通的共产党员、最基层的财税干部,用最朴实的双手,以最直接的方式,践行着忠诚与担当、创新与实干。

说起双手,我想起了父亲粗糙而干净的手。除了辛勤劳作,对党和国家,永远“举双手拥护”。我以为这是一种至高无上的信仰,根植于人民的国家自信,是比骨骼更坚韧的操守,比血液更粘稠的忠诚。这双手于我,是精神图腾,一路上激励着我,捧定初心,忠诚、干净、担当、实干。

不一样的双手,一样的情怀,不一样的坚守,一样的选择!永康财税“五世同堂”,50、60、70、80、90后,一脉相承,无需惊天动地的壮举,只要手捧初心践行,实现为民惠民的收获。同舟共济,同心汇聚!



了不起的小人物

演讲者 胡艳芳

办税大厅有个菁菁姑娘,每天兢兢业业,总是笑脸迎人,纳税人再刁钻,也能耐心辅导。她是业务能手,税率一口清,咨询当场答。她每年全票赢得分局的优秀助征员。没有抱怨、没有懈怠,只有点点滴滴的坚守。

综合股长小朱哥是excel大神,无师自通开发了一张功能强大的表,将征管明细复制表内,能自动结算。简洁的表格背后是几十页密密麻麻的公式和编程。没有应付、没有浮夸,只有精益求精、开拓创新的进步。

我们预算执行局有“四朵金花”,分工明确,但紧急有协作、遇事有商量、困难有帮助。我这朵“小花”做政府财务报告时遇到关卡,需把几千条数据分类、加总、录入,数据复杂,只能靠人工。“金花”们得知,二话不说,加班加点,送上准确无误的数据。没有推诿,没有矛盾,只有关键时刻站出来,紧急时刻顶上去。

我们身边或许没有英雄,没有催人泪

下的故事,没有惊天动地的壮举,但有着许多值得敬佩的小人物。

财税工作看似平淡无奇,但面对复杂严峻的经济税收形势,我们同心协力、毫不退缩,这才有了垒石成墙、聚沙成塔81.8亿元财政总收入;有了遍布全市各个角落惠及民生的67.9亿元支出;有了县级财政管理绩效评价全省第一的成绩。这都因为我们有我们,一位位平凡的财税人。

一个平凡小人物在平凡岗位上尽心尽责做事,把简单小事做到极致,那他就是一个了不起的小人物。一个集体,只有拥有那些兢兢业业真情服务、开拓创新精益求精、默默无闻踏实严谨、相扶相携并肩战斗、能吃苦耐劳牺牲奉献把平凡工作做到不平凡的人,才是一支能担当能战斗忠诚勇敢砥砺前行队伍!只有身为其中一员,去做这样一位了不起的小人物,我们才能说,有信心打造一支可信、可敬、硬铮铮的财税铁军!